



彩练客户端 大吉网

2024年2月
15
星期四
农历甲辰年正月初六
正月初十雨水

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号：11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

外国领导人和国际组织负责人祝贺龙年新春

新华社北京2月14日电 近日，又有许多国家领导人和国际组织负责人致电或致函中共中央总书记、国家主席习近平，祝贺中国人民喜迎龙年新春。老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦祝愿兄弟的中国人民永享国泰民安、繁荣昌盛、幸福安康，祝传统友好和“四好”精神指引下的老中全面战略合作伙伴关系不断开花结果，高质量、高标准、高水平的老中命运共同体为两国人民带来更多福祉。

古巴革命领导人劳尔·卡斯特罗和古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔祝愿伟大的中国人民幸福安康，表示古中关系充满生机活力、造福两国人民，成为社会主义国家团结合作的典范。古方将坚定不移同中方赓续传统友谊，增进相互团结，深化战略合作。蒙古国总统呼日勒苏赫祝愿中国繁荣昌盛、人民幸福安康，表示今年是蒙中建交75周年、《蒙中友好合作关系条约》签署30周年、蒙中建立全面战略伙

伴关系10周年，相信双方将加强各领域合作，深化友好交流，共促繁荣发展。巴基斯坦总统阿尔维祝愿中国人民在习近平主席带领下取得无与伦比的成就，祝愿中国人民在新的一年里开创国家繁荣鼎盛的新篇章。尼泊尔总统鲍德爾祝愿中国长期和平、进步、繁荣，坚信在习近平主席的卓越领导下，山水相连的尼中两国各领域关系将进一步发展，人文交流将会更上一层楼。（下转第二版）

锦绣中国年

吉地过年吉祥如意

——聚焦我省各地农村“新年味”

「四世同堂」拜大年

本报记者 孙翠翠

大年初一，鸭绿江畔，爆竹声渐次响起。

集安市凉水朝鲜族乡外岔沟村在袅袅炊烟中，清晰起来。

村民张道川的农家小院里，叽叽喳喳，热闹极了。

“爷爷过年好！”

“太爷爷过年好！”

孩子们争相拜年，准备了一早的吉祥话，一吐为快。

“孩子们过年好！”年近八旬的张道川坐在炕沿上，笑得合不拢嘴。

儿孙绕膝，四世同堂，怎能不高兴！

张道川从棉衣里掏出了年前就备好的红包，一一发给孩子们。

这几年，边境村的好政策越来越多，种地的方式变了，收成也好了。驻村工作队带着村民搞养殖、搞庭院经济，来钱的道多了，腰包也鼓了。

张道川的腰包鼓了，过年的红包跟着水涨船高。

五岁的“龙凤胎”领了红包，小泥鳅一样，在屋里窜来窜去，叫不停，又抓不住。这是张道川最爱的重孙子、重孙女，是他的一对小开心果。

炕桌上，一盘盘瓜子、花生、糖果，刚刚化好的冻梨被精心摆成了一个“大花形”。

外岔沟村的民房很分散，人心却很近。大年初一放过鞭炮，吃过早饭，人们便出门了。晚辈给长辈拜年，年幼的给年长的拜年。

院子里的母鸡咯咯叫，来给张道川拜年的晚辈一波接一波。牛奶、饮料、水果堆满了窗台。

庭院养鸡让村民手头更宽裕了，新建的农产品加工厂，让村里的山货更值钱了。村民的日子好了，拜年的伴手礼也丰富起来。

张道川披着棉衣把客人送出庭院，村党支部书记正在村路上向他招手拜年。

每年大年初一，村干部都要在村里走上一圈，低保户、脱贫户、年长的老人都要一一问候。

“也给你们拜年哟！这一年，你们最辛苦！”张道川告诉孩子们，这些年，无论大节小节，村干部和驻村工作队都会来看他，都给他送生活用品。去年，庭院里的鸡雏长大了，销路不好，驻村工作队号召城里的同事把满院子的鸡全包圆了，比市场价格每斤多给了五元钱。

“替我们老少四辈人给驻村工作队带好，谢谢他们……”张道川用力地招着手。

“农民股东”的红账本

本报记者 孙翠翠

王可校年轻时就有记账的习惯，每年过年都要向媳妇和儿子公布上一年的收支账目。

这是一个老式的笔记本，红色的塑料皮有些破旧。在红色账本里，夹着一张A4纸，纸上写着王可校刚刚统计的一年的收入：

土地入股合作社，得到种植产业分红26000元；

公益岗2期，增加收入3000元；

低保发钱9000元；

合作医疗补助130元（全村都有）；

残疾人多项补助1920元；

儿子打工存钱20000元。

……

“在外打工不容易，又不比在村里挣得多，爸还是愿意让你回村。”王可校端起酒杯一饮而尽。

儿子没接话，拿起王可校的红账本看了起来。

“五一”村里分了粽子和咸鸭蛋；

“八月节”村里分了月饼；

春节村里给了两个大红灯笼、四袋元宵，外加米、面、油……

“这账，记得可够细的啊！不愧是当过村干部的。”儿子故意“戏谑”。

“好记性不如烂笔头，一笔笔记清楚，心里有个数。别看我这腿坏了，脑袋好使着呢，看事情准！”王可校告诉儿子，从2021年开始，扶余市开始深度谋划九连山村的未来。2022年，九连山村党支部领办合作社便吸纳了242户483公顷土地入社，包括王可校在内的村民，统统变成了股东。社员年终分红总计760万元。

“村里刚刚公布的村集体资产已经由2019年的672万元增长到7227万元。我看，回村创业很有前景……”王可校看着儿子，眼里满是期盼。

“打渔郎”的年夜饭

本报记者 孙翠翠

在玻璃杯的清脆碰撞声中，十余口家人围坐，热热闹闹地说着吉祥话。

这是大安市海坨乡前进村“打渔郎”战凌云的年夜饭。

幸福的烈酒一杯杯下肚，美好的愿望在战凌云的心底膨胀起来，热乎乎、圆鼓鼓，像鱼肚子上的泡泡，不吐不快。

“新一年，祝爸妈身体健康、吃嘛嘛香！”战凌云起身举杯给岳父岳母拜年。自打他从城市回到村里创业，多年来，岳父岳母给了他太多的理解、支持和帮助。

而立之年，战凌云从繁华的城市回归到辽阔的村庄，从一名不谙世事的研究生成为了乡村致富带头人。虽然他总是自嘲是村里的“打渔郎”，但每当回想起那一望无际的稻田，稻田里撒欢的鱼和螃蟹，农民富起来的笑脸，战凌云的心都暖洋洋并充满力量。

“媳妇，咱俩碰一个。这些年，你辛苦了！以后，家里大事小你都说了算哈！”碰完杯，战凌云又和妻子调侃了几句。

此时，万家灯火通明，生生不息的霍林河旁，一望无际的芦苇荡里，八万余斤蟹苗正在冰下酣睡越冬。

几年前，在市、乡两级政府的扶持下，战凌云返乡创业，与村里签订了承包合同，在七分盐碱地三分芦苇荡的地界里，尝试养殖螃蟹。很快，战凌云又成立了“吉林省勇励生态养殖专业合作社”，运用“保底+分红”模式，实现合作社和村民的“共赢”。

战凌云一心一意守着村里的事业，妻子便全心全意守着战凌云的家。二人彼此守候、鼓励，携手向前。

春节临近，战凌云还在厚厚的冰面上破冰、凿洞、下网、拉网，直播吆喝……

妻子问：“今年在哪过年，年货送到哪？”

战凌云在一片白茫茫的水汽里想了一下，说：“去你家，陪爸妈……”

腊月二十九，战凌云走最后一批鱼，拉着满满一车年货回家过年。

丰盛的年夜饭，美满的小日子，坚定的大步伐……

夜色中，星星愈发明亮，呼应着万家灯火。电视里，《难忘今宵》深情响起，心怀梦想的“打渔郎”，再次举杯：新的一年，年年有鱼，年年有余！



我省开展多彩文艺演出为群众送欢乐

本报2月14日讯（记者裴雨虹 马璐 郭悦）今天是农历大年初五，为丰富广大市民、游客的假期生活，省内多家文艺院团、文化单位开展了形式多样的文艺演出，用精彩的节目增添春节喜庆气氛，向群众送上新春祝福。

在欧亚卖场，省戏曲剧院京剧团、京剧团和省交响乐团、省曲艺团、省歌舞团等省直文艺院团同台献艺。省曲艺团演员范有涛介绍说，演出中各团演员积极性都很高，“这不仅是给大家送祝福，也是在向广大市民和游客介绍我们大美吉林的文化。”幽默诙谐的二人转尽显吉林地域特色，火热的风格让商场里的温度一升再升。轻松有趣的相声极具互动性，在演员的带动下，台下的观众成为了演出的一员，欢声笑语此起彼伏。婉转动听的歌曲、曼妙翩跹的舞蹈，为观众带来了清爽与惬意。

在长影音乐厅，长影乐团轻音乐团用一场“天空之城”经典动画作品视听烛光音乐会为这个春节留存了一份美好的时光礼物。这场音乐会由长影乐团精心策划打造，现场既有大家熟悉的经典动画音乐、难忘的画面情节，也有参与感和惊喜感满满的互动环节，自首演以来，深受广大观众欢迎。气势恢宏的《复仇者联盟》电影配乐为本场音乐会拉开序幕，随后选自电影《大鱼海棠》《神偷奶爸》《粉红豹》《寻梦环游记》《冰雪奇缘》《风之谷》《龙猫》《天空之城》等经典动画电影的配乐轮番登场，美轮美奂的视听效果让观众仿佛亲身体验电影故事，更把过年的幸福感与仪式感拉满。

在长春人民艺术剧场，长春演艺集团杂技团带来了一场精彩的杂技表演。演出与时俱进，多元化、多角度地将杂技这一中国古老技艺与歌曲、戏剧、音乐、舞蹈等表演融为一体，赋予了节目独特的视觉魅力。力量、空竹、肩上芭蕾、手技、顶技、魔术、蹬伞、大武术表演等传统技艺与现代艺术表现形式有机结合，在舞美、灯光、音效的映衬下，为观众送上了一场视觉的欢乐盛宴。

差异化文旅产品受追捧——长白山冬季漂流等你来



本报讯（李少元 记者孙寰宇）今冬以来，长白山保护开发区丰富旅游业态，滑粉雪、泡温泉、观天池，让天南地北的游客在长白山感受吉林冬季的魅力。在诸多娱乐项目中，冬季漂流受到各地游客的普遍欢迎。

近日，记者从长白山保护开发区池北区驱车10余分钟，就抵达了二道白河镇的大泉河漂流。清晨6点多的河边十分寒冷，却挡不住游客们的热情。天刚蒙蒙亮，这里就已经排起了长队。“我特别爱旅游，漂流玩过不止一次，但是冬季漂流还是第一次玩，特别期待！”来自四川的李女士是国内某知名网站的博主。这次，她将在长白山漂流的体验分享到网上。

记者发现，在国内知名的网络社区中，关于长白山冬季漂流的帖子十分火爆，网友们纷纷发布漂亮的照片，分享漂流感受。差异化的游玩体验，让这里成为全国各地游客，尤其是南方游客争相体验的游玩项目。

长白山下的河流由山泉水汇聚而成，因为地处上峰上游，河水纯净清冽。赶上无风的天气，河上蒸腾的雾气便与岸边的树木形成雾凇，结晶的冰花在树枝上绽放，为整个漂流之旅增添了一层梦幻色彩。冒着严寒，在清晨来体验漂流的游客，正是被这“昙花一现”的雾凇美景所吸引。

“真的很冷，但也真是很美！这是我第一次冬季漂流，无论是漂流过程中的愉悦感受，还是河两岸那些独特的美景，都让我十分难忘！”刚刚结束漂流旅程的一位北京女游客开心地说。站在漂流的终点，只见漂流的皮艇连成长队，上百人正欢歌笑语，缓缓漂来……

据大泉河漂流工作人员介绍，近两年，长白山冬季漂流火了，以往夏季才火爆的项目，在冬季反而更受追捧。随着春节假期的临近，这里的游客只增不减。工作人员凌晨要做好各项准备工作，直到夕阳西下前，才能结束一天的工作，每天都忙得不亦乐乎。

目前，在长白山保护开发区池北区（二道白河镇）、池南区、池南区和长白山万达国际度假区、长白山华美胜地旅游度假区的游客，都能就近体验到冬季漂流项目。长白山各个漂流项目自然状况有所差异，能带来不同的游玩体验，可以满足游客的不同需求。



新赛季，安图县精心谋划、创新玩法，重点推出6大品牌活动、6大旗舰产品、7条精品线路以及20个网红打卡地，吸引省内外游客前来游玩。图为游客在老爷岭景区体验冰雪项目。

刘泰畅 李广友 摄

本版编辑 陈庆松 刘洋